



## Без страха и контроля

**За первые шесть месяцев в Тверской области в ДТП, произошедших из-за неудовлетворительных дорожных условий, погибло 26 человек, ранения различной тяжести получили 232 жителя региона**

Согласно статистике ГИБДД, по этой причине с января по июнь в Верхневолжье произошло 179 ДТП. Это на 72% больше, чем за аналогичный период прошлого года. В авариях погибло 26 человек, что на 7,1% меньше, чем в прошлом году. Зато число пострадавших увеличилось на 91,7%! Ранения различной тяжести получили 232 человека.

— Данная статистика в целом указывает на плохое состояние дорожного покрытия, отсутствие необходимых дорожных знаков и разметки в большинстве муниципальных образований Тверской области, — отметил и.о. начальника УГИБДД по Тверской области Алексей Смирнов. — Мы привлекли к ответственности в 1,5 раза больше должностных и юридических лиц, чем за аналогичный период прошлого года, но многие процессы до сих пор не закончены.

Цифры могли быть и более внушительными. Дело в том, что обычно инспекторам дорожного движения очень трудно доказать, что ДТП произошло именно из-за плохого качества дороги. Во-первых, в любой аварии всегда множество факторов. Во-вторых, как отметил Алексей Смирнов, чиновники области и руководители дорожных подрядных организаций, как правило, не спешат соглашаться с выводами ГИБДД, оспаривая их через суд.

Между тем на содержание и ремонт дорог Тверской области каждый год

тратятся огромные суммы. Так, в 2012 году финансирование дорожного фонда Тверской области составило 2 млрд 840 млн рублей. Содержание всех дорог обошлось практически в половину этой суммы — 1 млрд 224 млн рублей. В этом году на эти цели заложено на 103 млн рублей больше. На переходящие программы по реконструкции, строительству и проектированию дорог в 2012 году было потрачено 342 млн 405 тыс. рублей, а на капитальный ремонт — 880 млн 695 тыс. рублей. В этом году затраты составят 370 млн 732 тыс. и 468 млн 76 тыс. рублей соответственно.

Но увеличение финансирования, как показывает статистика ГИБДД, не дает должного результата. Большинство автолюбителей выражают свое недовольство в интернете, и лишь те, кто чудом выжил на тверских дорогах, отстаивают свои права в суде. Так, жителям Осташкова, Лихославля и Твери в этом году удалось добиться компенсации материального ущерба от нерадивых дорожников, по вине которых они попали в ДТП. Конечно, пока это капля в море, но главное, что создан прецедент. Дорожный фонд, в свою очередь, судится с подрядчиками. В 2011 году началось разбирательство с 20, а в 2012 году — с 27 организациями.

Получается, деньги у министерства транспорта есть, но единой системы управления процессом нет. Яркий пример — работа с муниципалитетами. С 2012 года районы подают заявки на софинансирование по двум программам — на капитальный ремонт дорог и ремонт дворовых территорий многоквартирных домов. Победителей выбирает минтранс области.

Как нам стало известно, в этом году чиновники ве-

домства попросили всех подать свои заявки, пообещав, что необходимые средства будут найдены. Конкурсы, которые должны были пройти в начале февраля, в итоге состоялись только в конце марта. Многие муниципалитеты с удивлением узнали, что их заявки отклонены.

Как мы писали в прошлом номере, пострадали даже те районы, которые принимают эстафету Олимпийского огня. Неофициальное объяснение минтранса — отсутствие ожидаемого финансирования. Но региональный бюджет был принят еще в конце 2012 года, поэтому непонятно, почему чиновники заранее не могли предупредить районы об изменении правил игры и выделить средства тем, кто нуждается в них в первую очередь.

Эта ситуация наглядно демонстрирует, что минтранс пока не может выполнить важнейшую задачу, которую сам когда-то и поставил перед собой. В концепции развития дорожного хозяйства Тверской области на 2009-2015 годы сказано, что необходимо качественно улучшить систему управления дорожным хозяйством области.

Намерения, конечно, благие, только пока слишком много фактов свидетельствуют о том, что единой стратегии развития отрасли на годы вперед у ведомства по факту нет, как нет и четко выстроенной системы работы. Именно поэтому муниципальные чиновники, отвечающие за дороги, чувствуют свою безнаказанность. Они через суд оспаривают любые претензии, которые предъявляет к ним ГИБДД, а дороги с каждым годом становятся все опаснее и опаснее. Ждем очередных боевых сводок от ГИБДД. Осенью и зимой они станут еще нагляднее.

**Андрей САБЫНИН**

## Региональный проект «Обновление» — молодежный призыв во власть

В сентябре этого года в большинстве районов Тверской области пройдут выборы депутатов районных собраний, а это 106 мандатов и 2483 мандата депутатов сельских поселений. В сельских поселениях молодежь в представительных органах власти практически не представлена. По официальной статистике, областной избирательной комиссии, сейчас в региональном депутатском корпусе депутатов в возрасте от 18 до 35 лет 162 человека, или 6,4% от общего количества, а депутатов моложе 30 лет — всего 46 человек, или 1,8%. Региональный проект «Обновление», который стартовал весной этого года, дает молодежи, живущей на селе либо поддерживающей связь с малой родиной, уникальный шанс получить опыт работы в представительных органах власти. О том, что это за проект и насколько готова молодежь идти во власть и брать на себя ответственность, наш разговор с автором и руководителем «Обновления», председателем Молодежной палаты при Законодательном Собрании Тверской области Алексеем АНДРЕЕВЫМ

**— Алексей, расскажите подробнее о своем проекте. Что он из себя представляет?**

— В настоящий момент региональный кадровый проект «Обновление» — это комплекс мероприятий по привлечению молодежи региона к работе в представительных органах власти. Основные действия направлены на поиск, подготовку и содействие выдвижению активных молодых граждан на выборы в органы местного самоуправления. В ходе реализации проекта его участники знакомятся с молодыми депутатами, уже имеющими опыт работы (4-5 лет), получают теоретические знания от лучших экспертов региона. Благодаря проекту «Обновление» будущие депутаты (а я не сомневаюсь в этом!) знакомятся для последующего обмена опытом с такими же целеустремленными и заинтересованными в развитии региона кол-

легами из других районов Тверской области.

**— Как возникла идея создания подобного проекта?**

— Когда я учился в Тверском филиале Российского государственного гуманитарного университета, нам часто говорили о кадровом голоде в органах местного самоуправления. Официальным подтверждением служит сайт Федеральной службы государственной статистики, раздел «Государство, общественные организации». Там имеется информация о количестве и качественном составе работников ОМСУ. Идея разработки системы подготовки столь необходимых кадров время от времени появлялась у меня, но всегда чего-то не хватало. В феврале текущего года я принял решение готовить на выборы депутатов сельских и городского поселений Селижаровского района (в котором проживаю) молодежь, начал искать будущих потенциальных кандидатов. Стал писать программу подготовки и по привычке зашел в интернет проверить, что сделано до меня в этом направлении. Информацию о подобной системе подготовки молодежи у нас в области не обнаружил. Методических наработок других регионов в сети также не оказалось. В личном общении с руководителями органов по работе с молодежью узнал, что в 2008 году этим вопросом занимались, но несколько иначе. К выборам сентября 2013 года инициативу проявили мы сами — молодежь. Основными отличиями разработанной мной системы является комплексный подход к подготовке будущих кандидатов, гибкость проекта (все участники могут внести свои предложения, и они максимально учитываются), аполитичность (члены любых политических партий могут принимать участие в работе проекта). Если говорить фактически, идея регионального проекта появилась у меня в один из зимних вечеров. Следующую ночь я не спал, записывал мысли, не ограничиваясь условностями.

**— Поддержали ли этот проект представительные органы вла-**

**сти? Ведь вы, по сути, готовите для них прямых конкурентов...**

— Нашу инициативу поддерживает председатель Законодательного Собрания Тверской области Андрей Епишин. Концепция проекта была представлена на заседании регионального молодежного парламента, в работе которого Андрей Николаевич принимает личное участие. Должен заметить, что советом поддержали и поддерживают некоторые молодые главы и депутаты сельских поселений.

**— Насколько этот проект был интересен молодым людям? Хотите ли сегодня молодежь заниматься политической?**

— Судя по всему, проект интересен для молодежи. На первом этапе, когда нам нечего было сказать будущим участникам (кроме обещаний), в проект вступили более 100 человек. После первого обучающего мероприятия подали заявки еще несколько человек. Уверен, что после выборов осенью 2013 года количество желающих принять участие в проекте увеличится. Я знаю, что есть молодежь, которая верит в собственные силы и в то, что сегодня можно и нужно работать на благо Тверской области. Проект в настоящее время направлен на подготовку не политиков, а практиков местного самоуправления. Работа над решением вопросов местного значения и улучшением жизни сельского населения должна стать базой знаний и опыта будущего управленца и политика.

**— Участники вашего проекта хотят заниматься проблемами именно своего района или они видят в этом стартовую площадку для дальнейшей карьеры?**

— Не могу сказать определенно. Считаю, что у большинства участников проекта решение проблем района тесно связано с дальнейшим ростом. Сможем справиться с нагрузками, решить конкретные проблемы муниципалитетов — кому же, как не нам, и делать карьеру?

**— Сейчас уже прошли первые обучающие семинары. Насколько отличаются представления участников про-**

# Тверьстат подсчитал

**В** Тверской области неуклонно снижается производство сельхозпродукции, количество убыточных предприятий преобладает над прибыльными, а стоимость продуктовой корзины за первое полугодие 2013 года подскочила на 16,5% по сравнению с тем же периодом 2012 года. Сведения об этом опубликовал Тверьстат.

С данными, выложенными на официальном сайте территориального органа Федеральной службы государственной статистики по Тверской области (<http://tverstat.gks.ru>), можно ознакомиться в разделе «Социально-экономическое положение Тверской области».

Оперативная информация за январь-июнь 2013 года свидетельствует: в Тверской области индекс производства по видам экономической деятельности «Добыча полезных ископаемых», «Обрабатывающие производства», «Производство и распределение электроэнергии, газа и воды» за первые шесть месяцев этого года вырос всего на 0,3% по сравнению с аналогичным периодом года предыдущего. Производ-

и 47,8 тыс. голов овец и коз (91,6%). Снижение свиного поголовья в регионе связано с африканской чумой свиней. Из-за этого опасного инфекционного заболевания животных во втором полугодии 2012 года было уничтожено почти 40 тыс. свиней, что и отразили цифры статистики.

Меньше стали производить молока. Причем такая тенденция тоже сохраняется не первый год. Так, за I полугодие 2013-го молока произвели на 12% меньше, чем за тот же период 2012 года. В свою очередь, в 2012-м снижение по сравнению с 2011-м составило 7%. Продуктивность молочного стада за истекший период 2013 года в крупных, средних и малых сельскохозяйственных организациях стала ниже уровня 2012 года на 47 кг (2,7%) и составляет 1719 кг, или по 9,5 кг в сутки на голову.

Оборот розничной торговли за январь-июнь 2013 года составил 82,6 млрд рублей. По сравнению с январем-июнем 2012 года он увеличился на 3% в сопоставимых ценах, оборот общественного питания —

**Среднемесячная зарплата в Тверской области за первое полугодие 2013 года (21 тыс. 391 рубль) стала выше на 13,3%, чем в январе-мае 2012 года, ее реальный размер (с учетом индекса цен на товары и услуги) увеличился всего на 5,3%.**

ство и распределение электроэнергии, газа и воды составило лишь 94,7% от такого же периода прошлого года.

Самое большое падение наблюдается именно в строительстве — объем работ, выполненных в этой отрасли в январе-июне 2013 года, составил 5226,7 млн рублей, или 63% к январю-июню 2012 года. Меньше введено и жилых домов — всего 72% к соответствующему периоду 2012 года. Причем 84% жилья построено за счет собственных или заемных средств жителей региона.

Устойчивую тенденцию к снижению производства продукции демонстрирует сельское хозяйство региона. По данным весеннего учета посевных площадей, под урожай 2013 года меньше посеяно зерновых культур — 91,7% к 2012 году, картофеля (98,2%), овощей (95,4%), кормовых культур (99,0%).

В регионе на 1 июля 2013 года у всех товаропроизводителей содержалось 145,5 тыс. голов крупного рогатого скота (90,4% к 1 июля 2012 года), из них 64,9 тыс. коров (88,0%), 160,2 тыс. свиней (73,0%)

на 8%, достигнув 3 млрд 542,2 млн рублей. Структура потребления такова — люди покупают меньше продовольственных товаров (48,9%), чем непродовольственных (51,1%). Объем платных услуг населению за I полугодие 2013-го составил 21,5 млрд рублей. По сравнению с январем-июнем 2012 года он снизился на 2,6%, что свидетельствует о том, что люди стали экономить на платных услугах. За шесть месяцев этого года инфляция не показала свой крутой характер, лишь цены на грузовые перевозки подскочили на 14,5%.

Стоимость продуктовой корзины (для мужчин трудоспособного возраста) по области в июне составила 3 тыс. рублей и выросла по сравнению с декабрем 2012 года на 16,3%. Среднемесячная зарплата (21 тыс. 391 рубль) стала выше на 13,3%, чем в январе-мае 2012 года, ее реальный размер (с учетом индекса цен на товары и услуги) увеличился всего на 5,3%.

Ощутимее всего увеличились площади посевов технических культур. В этом году ими засеяно 11,1 тыс. га, что на 72,4% больше прошлогодней величины.

**Наталья КОЛЕН**



**екта «Обновление» о предвыборной кампании от реальности?**

— В период привлечения и отбора участников проекта, вплоть до первого мероприятия, я рассылал законодательные акты, книги, статьи, ссылки на информационные ресурсы. То есть максимальный объем информации был предоставлен. На первом мероприятии — 18 июня была возможность задать вопросы секретарю избирательной комиссии Тверской области Валентине Быковой, депутатам муниципальных образований, другим экспертам. Все участники могли подготовиться и объективно узнать о предвыборной кампании. Насколько усвоен материал, мы узнаем уже в сентябре.

**— Какие задачи выполняет проект «Обновление», понятно, а что хотят сами участники?**

— Из тех, с кем мне удалось пообщаться лично, большинство хотят вносить положительные изменения в муниципальных образованиях. Привлекать инвестиции. Содействовать участию муниципалитетов в федеральных и региональных программах финансирования в самых различных сферах. Содействовать проведению коммуникаций и развитию инфраструктуры села. Я искренне рад, что удалось заинтересовать таких людей проектом «Обновление», мы сможем эффективнее работать, взаимодействуя между собой.

**— Кто они, участники вашего проекта? Чем занимаются в жизни?**

— В среднем участник проекта — это гражданин в возрасте 25-30 лет, имеющий богатый опыт работы, руководитель предприятия или подразделения, с высшим образованием. Некоторые участники проекта — преподаватели вузов области, другие — квалифицированные рабочие. Есть студенты самых различных специальностей. Объединяет нас желание вносить положительные изменения в муниципальных образованиях и работать на благо малой родины. Причем безвозмездно, поскольку депутаты сельских и городских поселений являются неосвобожденными.

**— Насколько нынешняя власть готова делиться полномочиями?**

— По-разному. Участники проекта получают знания, достаточные для выдвижения, регистрации и проведения агитационной кампании. Все законодательство в свободном доступе. Для экстренных случаев достигнута договоренности с консультантами по самым разным направлениям. Так что независимо от того, готова или нет власть делиться полномочиями, делать это придется.

**— Как вы думаете, граждане сегодня готовы доверять решение своих проблем именно молодым людям? Ведь есть такое предубеж-**

**дение, что политикой должны заниматься люди с определенным жизненным опытом.**

— Такое предубеждение, безусловно, есть. Правда, помешать молодым кандидатам оно не сможет, поскольку около 25% от всех проголосовавших на выборах — это обычно граждане в возрасте до 30-35 лет. Если участник проекта найдет диалог с молодежью, победа ему обеспечена. Хотя мы просим не делать акцент на том, что наш кандидат самый молодой, и не призываем голосовать именно молодежь. На мероприятиях проекта «Обновление» мы говорим и всегда будем говорить о том, что необходимо будет решать вопросы всех слоев населения, чтобы депутат стал настоящим народным избранником и оправдал оказанное ему доверие.

**— Закончится осенняя предвыборная кампания, и что дальше?**

— Проект продолжит свою работу. Разработана концепция повышения квалификации и образовательного уровня тех, кто вступил в него. «Обновление» станет площадкой взаимодействия и обмена опытом не только для молодых депутатов, но и для тех, кто не смог ими стать. Есть серьезные перспективы развития проекта. Предлагаю встретиться и обсудить результаты выборов во второй половине сентября, тогда же будут озвучены ближайшие планы по реализации проекта.

**Елена НИЛОВА**

**Алексей АНДРЕЕВ, руководитель регионального проекта «Обновление»:** — Пора переходить к действиям и не ждать, пока нам начнут предлагать работу и передавать опыт.